
Pozvánka na návštěvu záchranného archeologického výzkumu na lokalitě Mohelno-Plevovce
Termín: 12. 9. 2013 v 13.00

Dovoluji si Vás pozvat na návštěvu výzkumu lokality náležející pozdní fázi mladého paleolitu.  Nejbližší 
technologickou analogii představuje epigravettský soubor z Brna-Vídeňské, proto byla lokalita předběžně 
klasifikována jako epigravettien (17–19 000 let před současností). Nelze ale opomenout další artefakty, které 
by mohly poukazovat buď na vyšší stáří (fragment připomínající hrot s vrubem), nebo naopak nižší stáří  
(mikročepel s otupeným bokem a příčnou retuší). Za významné považujeme především zachycení rozsáhlých 
kamenných struktur dosud nejasného významu. Ty mohou na základě dostupných analogií představovat buď 
vymezení obydlí, nebo kamennou dlažbu. Dokumentace těchto struktur, jejich datování a interpretace jsou 
hlavními  cíli  výzkumu.  Jde  nepochybně  o  nejstarší  kamennou  architekturu  v  prostoru  Českomoravské 
vrchoviny. K dalším zjištěným zajímavostem patří využívání křišťálu z prostoru Českomoravské vrchoviny.

Lokalita  Plevovce  je  situována  v  údolí  řeky  Jihlavy,  které  je  dnes  zaplaveno  Mohelenskou  přehradou.  
Kolísání  vodní  hladiny  na  Mohelenské  nádrži  způsobuje  rozplavování  sedimentů,  ze  kterých  jsou 
vyplavovány archeologické  nálezy.  Vlastní  lokalita  je  tak  po  většinu  roku  nedostupná.  V souvislosti  s  
plánovanou odstávkou přečerpávací elektrárny bude hladina Mohelenské nádrže v období od 9. do 13. září 
2013 snížena a  po dohodě s  ČEZ,  a.s.,  PVE Dalešice  bude umožněna dokumentace lokality a výzkum 
kamenných struktur. Pokud půjde vše podle plánu, ve středu 11. 9. by měla být jedna z kamenných struktur 
začištěna. Jelikož jsme při předběžném průzkumu zjistili, že kameny leží v popelovitých čočkách s hojnými 
odštěpky kamenné industrie, hrudkami červeného barviva a zlomky sobích zubů, bude kamenná struktura ve 
zbývajících dnech rozebrána a proběhne výzkum v prostoru mezi a pod kameny. 

Poloha Plevovce je obtížně dostupná. Za dobrého počasí je možné projet po polní cestě a pokračovat lesní  
cestou až k lokalitě. S opatrností lze projet i osobním vozem. Trasa je k dispozici v kmz souboru pro Google 
Earth. Pro případné zájemce mohu zajet na okraj Mohelna, kde je možné odstavit automobil – souřadnice  
místa:  N49.108710°, E16.173593°

K návštěvě zve:
Petr Škrdla
Archeologický ústav AVČR v Brně
E-mail: ps@iabrno.cz
Telefon: 608 119 759

mailto:ps@iabrno.cz
http://www.iabrno.cz/~skrdla/SKRDLA/
http://www.iabrno.cz/~skrdla/EUP/plevovce_prijezd.kmz
http://www.iabrno.cz/~skrdla/EUP/AMM_Plevovce.pdf

